

广东省疾控回应鼠疫 鼠疫可防可治,市民无需恐慌

●鼠疫概况如何?

广东省66余年无鼠疫疫情

省疾控介绍,鼠疫是我国传染病防治法规定的甲类传染病之一,目前鼠疫在我国已非常少见,但并没有绝迹,甘肃、新疆、西藏、内蒙古等地时有鼠疫病例报告。鼠疫在广东省流行自1866年—1952年历87年之久,波及当时全省(含海南岛及现属广西的北海、钦州两市)69个县,病死48.6万多人。从1953年起,广东省至今没有报告鼠疫病例,鼠疫防治工作取得了巨大成绩,至2019年已静息66年余。

此后,广东针对鼠疫静息期特点,重点加强鼠疫监测,狠抓以灭鼠灭蚤为主的综合防治措施的落实,结合爱国卫生运动和城乡建设,净化环境等综合防治措施,基本消除鼠疫隐患,但随着旅游、商贸交流等越来越频繁,存在输入病例发生的风险。

●鼠疫如何传播?

病媒生物传播、接触传播和飞沫传播

省疾控介绍,鼠疫是一种危害严重的烈性传染病,是由啮齿动物和蚤类把鼠疫杆菌传给人和动物的一种特殊的人兽共患病。鼠疫主要通过病媒生物传播、接触传播和飞沫传播。

在自然疫源地,病媒生物传播是最

主要的传播方式,跳蚤是传播鼠疫的主要媒介,寄生在染疫动物的跳蚤感染鼠疫菌后再叮咬人,即可造成人的感染。接触传播是指人在宰杀、剥皮及食肉时接触染疫动物,或接触鼠疫病人的排泄物、分泌物时,病菌通过皮肤表面伤口或黏膜进入体内而造成感染。肺鼠疫患者呼吸道分泌物中含有大量鼠疫菌,病人在呼吸、咳嗽时释放出的病菌可以形成飞沫而短时间悬浮于空气中,此时他人吸入也可造成感染。

●鼠疫症状如何?

潜伏期短,开始时发热畏寒头痛等

省疾控中心介绍,鼠疫开始的症状与体征是无特征性的发热、畏寒、不适、头及四肢疼痛、恶心、喉痛。鼠疫的潜伏期较短,一般在1—6天之间,多为2—3天,个别病例可达8—9天;肺鼠疫和败血症型鼠疫潜伏期较短,约为1—4天。

根据不同的感染部位和临床表现可以将鼠疫分为腺鼠疫、肺鼠疫、败血症型鼠疫和其他少见类型鼠疫。各型鼠疫患者如果不及时治疗均会引起死亡,尤其是肺鼠疫和败血症型鼠疫,病死率很高。

●鼠疫如何防护?

注意个人卫生 少接触野生动物

省疾控指出,良好的个人卫生习惯

是做好各种传染病包括鼠疫防护最有效的措施。就当前来说,北京市民无须采取特殊的个人防护措施,应保持良好的个人卫生习惯,如勤洗手,尽量避免去人群拥挤场所,去医疗机构或个人出现发热、咳嗽等相关症状时要及时佩戴口罩等。如果怀疑自己与病例有过接触,可以进行自我观察,或向当地疾控部门主动申报,取得专业指导,一旦出现发热、咳嗽等症状时应及时就医。

外出旅游时尽量减少和野生动物接触,不去逗玩健康状况不明的旱獭,做好防蚤叮咬,通过使用驱避剂、减少躯体暴露,避免被蚤叮咬,不私自捕猎、食用野生动物。

●鼠疫如何治疗?

可使用多种有效抗生素治疗

省疾控称,鼠疫是古老的细菌性传染病,临幊上可以使用多种有效抗生素进行治疗。病人如能早期就诊,并得到规范有效治疗,治愈率非常高。可疑接触者也可通过预防性服药而避免发病。

怀疑感染鼠疫的病人应尽快到医院接受专业治疗,并向医生说明暴露史。如果突然出现发热、寒战、淋巴结肿痛或呼吸困难、咳嗽和/或血痰,应立即寻求医疗诊治(曾在鼠疫流行地区旅游的人应将出游史告知医务人员),避免自行用药。

2019-2020年度广东地区薪酬趋势出炉

深圳平均月薪连续7年领跑全省 广州第二

新快报讯 记者沈逸云 通讯员中南人宣报道 哪些行业“含金量”高?月薪多高才不会“拖后腿”?11月13日,2019-2020年度广东地区薪酬趋势出炉,这是中国南方人才市场连续14年发布《南方人才年度广东地区薪酬调查报告》。

根据报告,全省平均薪酬水平稳步增长,但增速放缓,其中深圳以9890元的平均月薪连续7年领跑广东,广州则以8973元位居第二。金融业以16229元的平均月薪,依旧遥遥领先其他行业。值得关注的是,华南地区上市企业高管平均年薪高达104.42万元,不仅最多,且增速最快。

全省平均薪酬增长放缓

据介绍,今年的报告调查总样本量达到245万,数据覆盖广东省9个城市地区(广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆),19个行业,400个职位。

调查显示,全省平均薪酬水平稳步增长,但增速有所变缓。所有职位平均增幅约为3.37%,比去年(6.57%)下降3.20个百分点。其中,职位薪酬同比增幅最大达42.73%。

从地区看,中山薪酬同比增幅最大,为5.46%;随后是深圳、广州、珠海、佛山,分别为4.57%、4.30%、3.28%、2.92%。

深圳以9890元的平均月薪排名地区薪酬首位,这已经是其连续第7年位居此项首位。广州第二,平均月薪8973元;珠海第三,平均月薪7861元,比第四名的佛山高390元。



金融业平均月薪16229元居首

报告显示,“金融业”以16229元的平均月薪遥遥领先于其他行业,是全省平均薪酬水平的2.13倍。对比去年,今年金融业平均工资又涨了近600元。

“互联网、软件、IT服务和信息传输业”位居第二,为11979元;“电力、热力、燃气及水生产和供应业”位居第三,为10094元。其他行业月薪均在1万元以下,位列第四的是“医疗卫生业”,为8857元。

平均薪酬水平最低的三个行业分别是“居民服务、修理和其他服务业”(5705元/月)、“纺织服装和服饰制造业”(5669元/月)和“住宿和餐饮业”(4975元/月),分别低于全省平均薪酬25.08%、25.55%、34.67%。

广东企业高管平均年薪最高

报告还对上海证券交易所、深圳

证券交易所披露的各上市企业正式发布的高管薪酬的整体情况进行分析。

根据报告,2018年度上市企业高管平均薪酬为76.76万元/年,同比增长8.83%。华南地区上市企业高管薪酬依然处于领先地位,平均年薪破百万,达到104.42万元,同比增长18.92%;其次是华北地区,平均薪酬85.54万元/年,同比增长10.47%;排名第三的是西南地区,平均薪酬为78.36万元/年,同比增长13.29%。

从省/自治区/直辖市来看,相对偏高的前三位分别是广东(109.43万元/年)、河北(98.02万元/年)、上海(93.49万元/年)。

从行业看,“金融业”上市企业高管平均薪酬在行业排名中依然居榜首,为173.49万元/年,但与去年相比下降9.42%。“房地产业”排名第二,为151.84万元/年,同比增长5.45%。

春运前广州要整治 铁路沿线违建398处

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 从即日起到2020年春运前,广州城管部门将对广州市境内铁路沿线违法建设构筑物进行一次全覆盖式的集中整治,大力改善铁路沿线环境安全。11月13日,广州市城市管理综合执法局迅速召开铁路沿线违法建筑安全隐患整治工作动员会,会上透露,市区城管部门和广铁集团已共排查出铁路沿线违法建筑398处,并将所有的整治点情况汇编形成《广州市境内铁路沿线违法建筑安全隐患整治作战册》,实施挂图作战。

据介绍,近5公里的高铁桥底及沿线周边15米铁路安保区范围内的违法建筑已基本拆除完毕。据现场城管工作人员介绍,为确保整治效果得到长期巩固,由市城市管理综合执法局和广铁集团牵头,建立并完善广州市境内沿线各区与铁路工务段、乡镇(街道)与铁路车间、村(社区)与铁路工区三级包保联系制度,建立“双段长”制度,将路地双段长信息制作成公示牌在相应的铁路段进行公示,接受市民群众的监督和投诉。同时,市城管局正与广铁集团研究探讨由地方政府对铁路桥下空间进行市政公益性利用。